



汇泉休闲区“涌泉叠石”节点效果图。

章丘第一条示范街8月底完工 双山大街提升改造后划分四大功能区域

本报4月19日讯(记者 支倩倩 通讯员 王峰) 双山大街作为章丘区的迎宾大道,是进出主城区的门户,为提升城市颜值,加速章丘区与济南市区快速接轨,3月6日,双山大街提升改造工程,正式围挡施工,计划8月底完工。届时,双山大街将成为功能齐全、生态休闲的章丘第一条示范街。

据了解,该工程南起经十东路,北至铁道北路,道路全长约3.7公里。主要包括道路改造提升和景观水系提升。

道路提升工程方面:经十东路至府前大道段,采用一块板形式,车行道宽度35米,设置双向八车道,共板设置非机动车道,西侧人行道宽度8米,东侧3-4米;府前大道至福康路段,采用一块板形式,车行道宽度35米,设置双向六车道,共板设置非机动车道,西侧人行道宽度5-8米,东侧3-7米;福康路至铁道北路段,采用主辅路形式,主线设置双向四车道,宽度15.5米,辅道宽度6米。本次改造在现状红线范围内,增设3.5米中分带,并采用花箱式机非隔离设施,同步设置港湾

式公交车站,完善车行道及人行道功能,优化全路段交通设施,提升路面、照明、绿化品质,将双山大街打造功能齐全、生态休闲的迎宾大道,成为章丘第一条示范街。

景观提升工程方面:区域全长约4180米,绿化标准宽度15-70米,面积约81900m²。改造城市现状河道,连接经十东路水系与百脉泉公园,形成生态河道水系,结合现状地形及绿植现状打造重要节点及公园。双山大街水系连接百脉泉公园和经十路水系,根据水系流经主城区用地性质的不同,将双山大街水系由高到低、由南至北依次划分为“如意生活区”“龙泉办公区”“银座商业区”“汇泉休闲区”四个主要的功能区域。

如意生活区:本段设计从经十路到双山北路段,南半段水系与小东山湿地毗邻,北段水系结合金如意小区主要营造精致温馨的生活气息景观水系。设计将木平台修改为生态绿岛,水中设计增加造型优美独特的景石。借鉴道家“一池三山”的设计理念营造悠远意境。两侧设计自然景石叠水。使整条

双山大街的景观风格统一协调自然优雅。

龙泉办公区:本区段设计是从双山北路到福泰路段。设计梳理人、水、景观、道路的关系,协调统一风格绿化形式,以秋景植物为主,水光与红枫、香桂、金枝槐等秋色叶植物搭配。打造清照笔下水光秋色的环境景致。增加亲水平台,增加人与水的互动。调整风水球的造型形式与整体环境相协调。

银座商业区:本区段设计从福泰路到铁道北路。设计蜿蜒水系,沿双山大街到胶济铁路汇水成湖,利用现状场地,适当增加绿地面积,因地制宜,增加片石营造意向山水等街头情景小品。软化岸线,增加水生植物。

汇泉休闲区:本区段位于铁道北路及汇泉路之间。设计参考杭州南宋御街的亲水设计,增加水中绿岛,增加自然叠水。在合适的位置增加亲水栈道,和景观小品,如喷水景观墙、诗词墙、水中词雕等。丰富景观体系,增加景观节点,补植种植小乔木、灌木、地被、水生植物等。通过情景化的景观打造人水相融合的景观效果。

“泉城蓝”让西瓜分外甜 黄河镇西瓜节昨开幕

本报4月19日讯(记者

石剑芳) 4月19日上午,济南市章丘区农产品展览会暨黄河镇第九届西瓜节在鲁汇佳西瓜扶贫基地开幕。据园区负责人介绍,因今年“泉城蓝”常驻,充足的光照让黄河西瓜较往年成熟更快、品质更优,口感更好。

据了解,黄河镇西瓜种植已有500多年的历史,自古就有“籽如宝石瓢如蜜,黄河西瓜甜到皮”的美誉。黄河西瓜种植过程中,严格按照标准,种植在富硒的黄河沙土之上,科学添加钾、钙、镁、锌等五十多种矿物元素,口味更加纯正,营养更加全面,保障了黄河西瓜绿色、生态、无公害的

特色,树立了众口皆碑的良好信誉。截至目前,黄河西瓜已有黛玉、冰淇淋、金蜜童等10余个品种,种植面积已达到23000余亩,其中露天西瓜2万亩,小拱棚3000亩,冬暖式大棚500亩,西瓜产业已经成为农民增收、农业增效的重要渠道。

该镇一直致力于打造黄河品牌,建设现代农业产业园。目前,黄河西瓜、甜瓜、浅水藕已列入“章丘放心农产品标识”。“黄河乡”牌西瓜、“黄河乡”牌鲤鱼更是被认定为国家地理标志证明商标,“鲁汇佳”牌黄河西瓜被评为山东省著名商标,鲁汇佳合作社被评为国家级示范社,心正合作社被评为省级示范社。

第二届“富美官庄” 农事文化旅游节开幕

本报4月19日讯(记者

支倩倩) 4月14日,章丘自驾游旅游节第二站——走进“富美官庄”暨“香约赵八洞 情牵连翘谷”第二届农事文化旅游节在章丘区官庄街道赵八洞风景区正式开幕。

启动仪式上举办看“官庄街道乡村旅游暨扶贫成果展”、非遗文化展演、香椿采摘、品鉴香椿食品、游览景区等活动,并向山东省旅游行业协会自驾游分会及风行者俱乐部授旗,启动仪式结束后,风行者俱乐部组织车队开展自驾活动,游览三角湾自然风光、垂钓、踏青、赏花、放风筝,游览宝珠寺及北王庄村红色教育基地等。

近年来,官庄街道立足自

身优势,整合特色资源,培育打造了赵八洞香椿、居易酿造、朱家峪老粗布、蛇道峪樱桃、天仓岭山地杂粮和山区中草药等一批知名农产品,有效提升了农业效益,增加了农民收入。同时,结合各村实际打造特色扶贫产业,街道对赵八洞、常三行、马闹坡等有多年种植连翘历史的村积极引导,

打造万亩连翘谷,扮靓山区的同时促进贫困户增收;对赵八洞香椿经过几年的积极培育,相继获得了农业部有机食品认证和国家农产品地理标志认证。对旅游资源丰富的三角湾村,在水库周边建设开发山村农家乐,投资50万元,发展5处农家乐,实现贫困户全部脱贫。



银座商业区“福泰公园”节点效果图。